

Ленинское знамя

Год издания
ХХII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 93 (6186)

19 апреля 1942 г., воскресенье | Цена 15 коп.

В ЦК КП(б) Казахстана

об ОРГАНИЗАЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ ЖЕНСКИХ ТРАКТОРНЫХ
БРИГАД И ТРАКТОРИСТОК МТС
И СОВХОЗОВ РЕСПУБЛИКИ

Придавая исключительно большое политическое значение развертывающемуся Всесоюзному социалистическому соревнованию женских тракторных бригад и трактористок, направленному на успешное проведение весеннего сева в последующих сельскохозяйственных работах 1942 года, на получение высокого урожая зерновых и технических культур, на оказание всемерной помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков, ЦК КП(б)Казахстана обзывает обкомы, райкомы КП(б)К и ЛКСМК, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, первичные партийные и комсомольские организации широко организовать обсуждение обращения трактористок Орджоникидзевского края во всех тракторных бригадах МТС и совхозов республики, разъяснить его значение каждой трактористке, оказав всемерную помощь трактористкам и женским тракторным бригадам в организации социалистического соревнования; Наркомзем, Наркомсовхозов Казахской ССР, по управлению и полиграфиям этих Наркоматов, ЦК ЛКСМК, обкомы, райкомы КП(б)К и ЛКСМК обязаны возглавить развертывающееся социалистическое соревнование, повседневно руководить им и постоянно контролировать, как МТС и совхозы помогают трактористкам и женским тракторным бригадам в выполнении принятых ими обязательств; директоры и начальники политотделов МТС и совхозов должны создать все необходимые условия для высоко производительной работы трактористок, обеспечив им повседневную техническую помощь и руководство.

К ЛКСМК (т. Мамбетову), по управлению Наркомзема (т. Тайбекову), Наркомсовхозов Казахской ССР (т. Ахметову) поручено организовать республикансскую радиоперекличку, посвященную ходу социалистического соревнования женских тракторных бригад и трактористок республики; установить для лучшей тракторной бригады МТС и совхозов республики переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМК, поставить управления соответствующим Наркоматам и денежную премию в размере 5 тысяч рублей.

Наркомзему и Наркомсовхозов Казахской ССР поручено выдать для пяти женских тракторных бригад МТС и совхозов, достигших лучших результатов в соревновании, почетные грамоты Наркомзма, Наркомсовхозов Казахской ССР, а также денежные премии по 3 тысячи рублей каждой.

ТРЕХДНЕВНЫЕ СЕМИНАРЫ

Согласно решения бюро обкома КП(б)К от 17/IV—42 г., во всех районах нашей области с 22 по 24 апреля с. г. проводятся трехдневные семинары секретарей первичных партийных организаций и руководителей агитколлективов. Из колхозов, где нет первичных партийных организаций, на семинары должны явиться секретари первичных комсомольских организаций.

Тематика семинара: 1. «Программа и Устав ВКП(б)»—4 часа; 2. «Белая отечественная война советского народа против немецкого фашизма»—2 часа; 3. «Политическая карта мира»—4 часа; 4. «Международное положение»—2 часа; 5. «О росте партии и наведении порядка в партийном хозяйстве»—2 часа; 6. «Задачи агитационно-массовой работы в условиях великой отечественной войны в период весеннего сева»—2 часа; 7. «Задачи комсомола в период весеннего сева в условиях великой отечественной войны»—2 часа.

Руководство семинарами должны возглавить первые секретари райкомов КП(б)К. Для чтения лекций не-

Выйдем на поля в полной готовности!

Новый район перед севом

Беседа с секретарем
Петропавловского РК КП(б)К
т. Орловым.

Через 6—8 дней колхозы Петропавловского района начнут весенние членовые работы. Все ли готово для развертывания борьбы за высокий подлинно стalinский урожай?

Решающая, тягловая сила приведена в боевую готовность. Все тракторы Петропавловской МТС отремонтированы, проверены, переданы трактористам и переброшены в колхозы. Недоукомплектованы полностью тракторные бригады: нет еще 11 заправщиков, в ряде колхозов не выделены, прещущащи. Вопрос поставлен так, чтобы этот пробел восполнить в ближайшие 3—4 дня. Для технического обслуживания тракторов на полях оборудованы в МТС 2 передвижные мастерские на автомашинах. Райком партии рекомендовал дирекции МТС организовать еще одну мастерскую. Это предложение реализуется.

Для обесеменения всего ярового клина недостает около 5 тысяч центнеров готовых семян. Из этого положения мы выходим таким путем. В колхозах Мамлютского района по-запасились 700 центнеров и в колхозах своего района—650 центнеров семенного материала. Остальное недостающее количество пополняется из счета обмолота, который усиливается. До последнего времени на токах

работали 9 молотильных агрегатов. Сейчас мы выделили для колхозов еще 6 агрегатов. Дополнительно ставятся комбайны на молотьбу в колхозы—«Луч Ленина», им. Степана Разина и некоторые другие. Таким образом, через 5 дней район будет обеспечен семенами полностью.

Исправляется ошибка в планировании. Во всех колхозах рабочие планы составлены заблаговременно. Но в них оказалась грубая ошибка.

Руководители колхозов и агротехнический персонал несерьезно относились к учету наличной тягловой силы и заплатили использовать на полевых работах незначительное количество коровинка—около 15 проц. Это могло привести к затяжке сева в некоторых колхозах. Районный комитет партии указал на эту ошибку, и сейчас она исправляется.

БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ ПОДПИСЧИКОВ НА ЗАЕМ— ДОЛГ НАЖДОГО СОВЕТСКОГО ПАТРИОТА

Огромный успех

СМИРНОВО. (От нашего соб. корр.) Многолюдные собрания, митинги, посвященные выпуску Военного займа, проходят в Советском районе с исключительным патриотическим подъемом.

«Все для блага Родины!», «Все для фронта!», «Все для разгрома кровожадного фашизма!»—под такими лозунгами колхозное крестьянство подписывается на заем, обеспечивающий победу над лютым врагом.

Члены сельхозартелей «Кызылаш» в первый же день индивидуально подписались на 11.750 рублей и колхозчики—на 1.500 рублей, из этой суммы 850 рублей уже внесено на

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля сего года Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, то есть за два дня, на 10 миллиардов

ардов 68 миллионов рублей, что составляет перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ СЕВ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯИСТВАХ

Буквально считанные дни остались до начала весеннего сева. Готовы ли к нему подсобные хозяйства, все ли сделано, чтобы встретить посевную во всеоружии и провести ее в самые сжатые сроки? Этому вопросу было посвящено специальное совещание, созванное обкомом КП(б)К и редакцией «Ленинского знамени».

Семена—решающее звено в подготовке к севу. Между тем, как пока залось совещание, с этим делом в ряде подсобных хозяйств далеко не благополучно. Выступивший на совещании директор треста столовых и ресторанов т. Дрягин вынужден был признать, что до сих пор еще не заготовлены семена для посадки моркови, огурцов. Нехватает семян в хозяйстве облпотреба и других.

«Договорились с «Сортсеменовцем», они отпустят нам семена», — утешают присутствующих т. Дрягин и директор подсобного хозяйства т. Зеппизвер. Однако, тут же на совещании выясняется, что «Сортсеменовец» таких обещаний тресту не давал и семян не имеет. В подсобном хозяйстве треста не подготовлена тягловая сила. Нехватает лошадей, а имеющиеся не поставлены на отды. Стало ясно, что в тресте не готовятся по-боевому к севу, рассчитывают на «авось». Здесь живут надеждами на щедрость государства, вместо того, чтобы рассчитывать на собственную расторопность и инициативность.

Вредными иждивенческими настроениями живет и директор другого подсобного хозяйства—т. Гармаш. Оказывается, что он в свое время имел возможность приобрести семена для посева ячменя, но не сделал этого, и сейчас не имеет их. Важнейшая задача—привести сев в самые сжатые сроки. Между тем, в райтракторспункте, например, где подготовка к севу идет лучше, чем в других предприятиях и где проявляется большую инициативу в заготовке семян, почемуто рассчитывают на кончину сева в 20 дней.

Исправляется ошибка в планировании. Во всех колхозах рабочие планы составлены заблаговременно.

То в них оказалась грубая ошибка.

Руководители колхозов и агротехнический персонал несерьезно относились к учету наличной тягловой силы и заплатили использовать на полевых работах незначительное количество коровинка—около 15 проц. Это могло привести к затяжке сева в некоторых колхозах. Районный комитет партии указал на эту ошибку, и сейчас она исправляется.

Союзом колхозников управляем трактором. Многие получили звание трактористов первой категории.

На совещаниях молодые трактористки дали слово добиться выполнения и перевыполнения норм выработки на весеннем севе.

На днях заканчивает учебу третья группа из 28 человек. С. ЕЗОВСКИЙ.

МОЛОДЫЕ КАДРЫ ПРЕСНОВСКОЙ МТС

Руководители Пресновской машинно-тракторной станции (директор т. Тишков, начальник политотдела т. Попов) уделяют большое внимание подготовке механизаторских кадров. При МТС созданы курсы трактористов. Две группы уже закончили учебу. 115 юношей, девушки и женщины получили право

закончить сев в 20 дней.

На днях заканчивает учебу третья

группа из 28 человек. С. ЕЗОВСКИЙ.

Закончили подписку

*

Коллектив, где секретарем парторганизации т. Поликов, прозел подпись на Военный заем на высоком политическом уровне. Тов. Шахматский подписался на 3.500 рублей, т. Волков—на 2.400 рублей, Воробьев—на 1.800 рублей. Все работавшие в этом коллективе охвачены подпиской. Они дали взаймы государству 63.635 рублей, при месячном фонде заработка платы в 58.700 рублей.

А. ДИВЕЕВА.

*

Все 13 работников Петропавловской областной библиотеки единодушно подписались на новый заем.

Тов. Мелешко дал взаймы государству свой двухмесячный заработок, работницы т. т. Канахина, Хабутова, Безусова, Кабалина и другие подписались на полуторамесячную зарплату.

К. РАВШАН.

*

Один солдат противотанковой дивизии 268 немецкой пехотной дивизии Карл Шникк рассказал:

пробыл на советско-германском

фронт

всего лишь 3 дня и 30

та

дался в плен.

Перед отправкой на фронт я находился в Берлине. В городе очень тяжело приходится неквалифицированным рабочим и семьям дят. В связи с последними мобилизациями ощущается острый недостаток рабочих. Власти в принудительном порядке посыпают заводы валидами и женщинами. На улицах лежат неизвестно кем по ночам клеиваются листовки с лозунгами «Долой Гитлера!», «Долой войну!». Население сочувственно относится этим лозунгам.

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

*

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УЧЕБНЫЙ ГОД

Проверочные испытания в школах являются государственной формой проверки результатов работы каждого учащегося, учителя, школы и в целом отделов народного образования.

Если в прошлые годы почти вся четвертая часть учебного года была использована для систематического углубленного повторения всего пройденного материала и на испытания отводилось довольно достаточное время, то в этом учебном году школы такое преимущество во времени не имеют. Испытания во всех классах будут проводиться в сжатый срок (с 21 по 31 мая включительно). По ряду дисциплин, в связи с привлечением учащихся к сельхозработам, уходом некоторых учителей в армию, программный материал все еще не выполнен. Поэтому в школах, где имеются отставания в прохождении программы, надо вплоть до начала испытаний продолжать работу над новым материалом, одновременно проводя повторение пройденного.

Директорам и заведующим школ необходимы до начала испытаний по отдельным учебным дисциплинам выявить фактический объем пройденного материала, широко использовать дополнительные занятия по всем дисциплинам, где имеются недоработки отдельных тем или разделов. Однако, нужно предостеречь учителей, чтобы дополнительные занятия не превращались в обязательные для всех учащихся без исключения.

На должную высоту следует поставить работу с родителями, разъяснить им содержание указаний об окончании текущего учебного года и порядке испытаний. Шире развернуть социалистическое соревнование между школами, классами и учащимися. Уже сейчас нужно приступить к подготовке билетов, текста диктантов, изложений, тем сочинений по литературе, задач и примеров по математике для 5—6—8—9 классов. При этом необходимо подобрать такие тексты и примеры, которые бы ярко показывали действительные знания учащихся по данному предмету.

Нужно приложить все силы, чтобы полностью закончить программный материал и добиться во всех школах стопроцентной успеваемости.

ШКОЛЬНИКИ ИЗУЧАЮТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ

Ученики Баянской центральной средней школы (директор т. Нургужин) Пресновского района в прошлом году оказали своему колхозу большую помощь во время уборки урожая. Еще большую помощь они окажут в наступившем году. Готовясь к этому, школьники изучают сельскохозяйственные машины. Особенно хороших успехов добились ученики 7 класса Ильясов, Асылтаев и Канафина.

Занятия проводят председатель колхоза «Баян» дважды одногодище т. Умутбаев. К. АБУЛГАЗИН.

Как готовить семена кок-сагыза к весеннему севу

Д. АКСЕЛЬРОД,
кандидат
сельскохозяйственных наук.

Семена можно яровизировать до 15 килограммов семян (из расчета на сухое зерно). Соответственно этому рассчитывают ширину и длину ямы. Намоченные семена в мешках выдерживаются на льду или снегу в течение 12—15 дней при температуре не выше 2 градусов тепла. Если температура поднимается выше 2 градусов, то мешки сверху покрывают льдом или снегом.

За температурой надо следить ежедневно и для этого в один из мешков с семенами нужно вложить термометр. При температуре выше 2-х градусов семена могут прорастать и оказаться негодными для посева. Для притока к семенам свежего воздуха необходимо через каждые 5—6 дней снимать мешки со льда, развязывать и в течение 4—5 минут проветривать путем встряхивания.

Предмайское социалистическое соревнование

Сокращают время стоянки поездов

Активно включившись в предмайское социалистическое соревнование, работники станции Петропавловск добиваются сокращения времени стоянки поездов.

Первое место в соревновании завоевала смена машинного диспетчера т. Журавлева и дежурного по станции т. Кузнецова.

Образцы в работе показывают составитель т. Кубицкий и сцепщик т. Горбачев. Совместная профессия скрупульта, они обрабатывают поезда по методу передового составителя Куйбышевской дороги т. Степанова. Эти стахановцы удвоили свою производительность труда. Большую помощь оказывает им машинист машинного паровоза т. Кизилов.

По фронту трудаются стрелочки т. т. Шмаков, Друшниченко, Озенцев, Ольков и Сергеев. Работая лунинскими методами, они содергуют в образцовом порядке свои стрелочные посты, не имеют брака в работе. Ни одного случая задержки поездов не имеют старшие осмотрщики вагонов Морозов, Кравошев и Плакин.

Каждый работник станции, на каком бы посту он ни стоял, стремится к тому, чтобы как можно больше сократить время стоянки поездов, без задержки отправлять их на фронт.

А. МАЛИЦКИЙ,
секретарь партбюро станции.

СТАХАНОВКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Среди работников ферм колхоза имени Молотова, Кокшетауского района, широко развернулось социалистическое соревнование за новые успехи животноводства. В результате здесь, — сообщает газета «Колхозный путь», — значительно улучшен уход и содержание скота и повысилась его продуктивность.

Стахановки т. т. Мухамбетова, Жамалиткова и Жумабаева обслуживают 16 телят и 70 ягнят. Все они живы и чувствуют себя превосходно.

Патриотки, соревнуясь между собой, взяли обязательство сохранить и вырастить весь приплод. Их примеру следуют остальные колхозницы.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

По всей области развернулся сбор первомайских подарков бойцам, коммандирам и политработникам действующей армии.

Трудящиеся нашей области посыпают защитникам Родины продукты: колбасу, жареное мясо, кончености, масло, а также приготовляют сладкие булочки, печенье, сухари.

Особенно хорошо проходит сбор подарков в Пришибском, Красноармейском, Мамлютском и Келлеровском районах. Трудящиеся этих районов уже собрали свыше 40 тонн продуктов.



Действующая Армия. (Южный фронт). На снимке: моторазведчики на боевой операции. Справа налево: старшина комсомолец П. М. Остроух и бойцы-мотописты И. И. Бурнус и Н. В. Сухарев.

Фото М. Редкина.
(Фотохроника ТАСС).

Вклад лауреата Сталинской премии К. И. Сатпаева

Лауреат Сталинской премии, талантливый геолог Казахстана тов. Бапыш Имантаевич Сатпаев сообщил, что он вносит во всенародный фонд обороны половину присужденной ему премии — 50 тысяч рублей. Четыре тысячи рублей К. И. Сатпаев вложил в Государственный Военный заем 1942 года. (КазТАГ).

В КОЛХОЗНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Библиотека колхоза «Кзыл-сая» насчитывает у себя свыше ста членов. В их распоряжении на казахском языке произведения классиков марксизма, художественная литература, сельскохозяйственные брошюры.

Подготавливаясь к весеннему севу, председатель колхоза т. Шиханов решил взять в библиотеке руководство по эксплуатации трактора «ЧТЗ». Его заинтересовали технические расчеты производственной мощности этой машины.

Председатель аулсовета т. Садыков с увлечением читает художественную литературу. Его интересуют такие русские классики, как Пушкин, Лермонтов, Толстой.

Колхозник т. Нургалиев любит читать стихи Джамбула.

Подготавливаясь к весеннему севу, библиотека приступила к комплектованию бригадных передвижек, которые будут направлены в степь.

Юр. СОКОЛОВ.

ТЕАТР

«МАШЕНЬКА»

Пьеса Афиногенова «Машенька» проникнута большой любовью к жизни и к советским людям. Стиль пьесы Афиногенова заставляет вспомнить окрашенные в теплые и мягкие тона лирический драматизм и незлобивый юмор И. С. Тургенева, А. Доде и, особенно, Диккенса. Повидимому, обращение автора в тексте своей пьесы к имени английского писателя-романиста не только «совпадение», как говорит в «Машеньке» профессор Окаевов. Диккенс близок сердцу и Окаевову, и самого автора «Машеньки». Он дает как бы тон всей пьесы.

К. С. Станиславский, основатель современной системы сценического искусства, резко осуждал формальный доклад роли, холодную передачу текста роли, взамен творческого горения. В работе над «Машенькой» обладрамтеатр не всегда, правда, в полной мере, но во многом подошел к осуществлению творческого метода Станиславского и достиг поэтому положительного результата.

Играть Машеньку не легко. Пьеса большая — 7 картин. Есть значительные длины. Есть поэтому опасность наскучить зрителю. Можно сбиться на мелодраматический тон. Всего этого режиссер Туманов помог актерам избежать. Помог он также актерам в поисках верного сценического самочувствия. Как итог правильной работы над пьесой оказался художественный ансамбль, и зритель смог ощутить на сцене атмосферу настоящего искусства.

«Машенька» сыграна очень дружно. Поэтому трудно выделить кого-либо из исполнителей в разряд лучших. Центральное место в актерском коллективе, создавшем спектакль, занимает арт. Когушев (Окаевов). Исполнение этой роли старика-профессора требует наличия больших средств выразительности, собранности, выдержки и простоты. Все это арт. Когушев дает. Его Окаевов волнует зрителя и запоминается.

Из двух Машенек каждая по своему отрадно ведет эту роль. Арт. Белкина более наивная и ребячливая девушка-подросток, чем арт. Чосс, у которой Машенька получается сильным характером и яркой индивидуальностью. Точно так же Мотя у арт. Васильевой — добродушная, жалостливая кухарка-няночка, а арт. Даеврова играет экономку из хорошего дома, знающую себе цену. Приятно, что нет фальши, как это часто бывает в исполнении ролей учащейся молодежи. Может быть, только мальчикам надо быть еще помоложе.

«Машенька» бесспорно должна прочно войти в репертуар театра.

Г. КОРСАКОВ.

КИНО

«УДАРНИК» — «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ». Нач. в 6, 7-30, 9, 10-30 ч. «ОКТЯБРЬ» — «ЦИРК». Нач. в 7, 9, 11 часов.

С 22 апреля | ОБЛАДРАМТЕАТР | 7 часов
Открывается весенняя школа ТАНЦЕВ.

Художественный руководитель — московский преподаватель А. А. Акопян (Альберто).

В программе: группы начинающих и совершенствующихся. Новинки и техника запачки танцев. Справки по телефону 3-83. Запись в кассе театра.

20 апреля состоится научная конференция МВИ (К. Сутошева, 19, аудитория 4).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Теоретическое обоснование предохранительных многократных прививок (убитыми культурами бруцелл) против инфекционного аборта коров. 2. «Новые заразные заболевания молодняка с/х животных».

Докладчик проф. Н. А. Михин. Начало в 6 ч. вечера. Вход свободный.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

(От наших корреспондентов и по страницам районных газет)

КОМСОМОЛЬСКАЯ КУЛЬТБРИГАДА

Для культурного обслуживания колхозников, тракторных бригад поле во время весенних полевых работ комсомольские организации колхоза «Новый путь» и Летовоно средней школы (Келлеровский район) создали специальную культбригаду из 15 человек.

Культбригада уже составила план обслуживания колхозников в поле и развернула широкую подготовительную работу. Члены бригады сейчас готовят к постановке ряд пьес разучивают стихотворения, песни музыкальные номера.

Кроме художественных выступлений и вечеров самодеятельности культбригада будет выпускать поле листовки, проводить читки газет и беседы.

ПОСЫЛКИ ФРОНТОВИКАМ ВРУЧЕНЫ

Коллектив педагогов и учащихся Пресновской средней школы получил недавно письмо с фронта от командира А. М. Овчинникова, который горячо благодарит учащихся этой школы, а также всех трудящихся Пресновского района за присланые бойцам подарки.

Все посылки, посланные трудящимися этого района, были вручены солдатам фронта 8 марта.

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Партия и правительство оказывают большую помощь многодетным матерям. Только по Полуденскому району за первый квартал 1942 года выплачено многодетным матерям 136 тысяч рублей, а за 1941 год — 426000 рублей.

Многие матери получают большие суммы. Так, например, Варвара Ржевская получила на 7-го ребенка 8.000 рублей, на 8-го — 6.000 рублей, на 9-го — 2.000 рублей. Всего ей выплачено пособия 16.000 рублей.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Из Пресновского района нам сказали, что заведующий Богатинской центральной средней школы Лернер не обеспечивает правильно руководства. Проверившую эту отметку инспектор кадров обложил Бугаева сообщением, что указанные факты подтверждены. То Лернер, как не имеющий соответствующего педагогического образования и не справившийся с работой от обязанностей зав. школой освобожден.

Ответственный редактор Ф. И. САМАРИН.

Трест Зеленстрой имеет в продаже в большом ассортименте комнатные цветы,

саженцы декоративных и плодоносных пород.

Заключает договора на посадку деревьев и устройство цветников.

Адрес: Кызылская, 77, телефон 4-93.

Северо-Казахстанское Управление НК Связи

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ сортировщиков, начальников почтовых вагонов. Срок обучения 3 месяца, с оплатой стипендии. Заявления принимаются в отделе кадров, Ленина, 22.

Акмолинскому Облпотребсоюзу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: экономисты-плановики, бухгалтеры-ревизоры, товароведы, инструкторы-ревизоры, агрономы, техники-строительные. Зарплата по смете. Обращаться по адресу: г. Акмолинск, ул. Пролетарская, дом № 5. Облпотребсоюз.